

各部门发布稳就业措施:重点关注农民工、毕业生

为应对新冠肺炎疫情对经济的冲击,各部门陆续发布稳就业政策。此外,多家企业已公布招聘计划,不少公司表示将扩大招聘规模。

各部门发布稳就业措施 重点关注农民工、毕业生

近日,国务院印发《关于应对新冠肺炎疫情强化稳就业举措的实施意见》,《意见》从六方面综合采取22项具体措施,加快恢复和稳定就业。

农民工就业方面,《意见》指出,强化重点企业用工调度保障,农民工“点对点、一站式”返岗复工服务;组织暂时无法外出的农民工投入春耕备耕,从事特色养殖、精深加工、生态旅游等行业;鼓励企业更多招用贫困劳动力,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工。

国家发改委会同五部门还发布了《关于发挥国家农村产业融合发展示范园带动作用进一步做好促进生产稳就业工作的通知》,要求多措并举吸纳农民工入园就业创业,组织安排本地无法外出的农民工参与项目建设,支持示范园设立保洁、保安、消杀等公益性岗位,优先安排本地无法外出的农民工就业。鼓励园区企业发挥龙头带动作用,帮助有意愿的农民工创业。

国家发展改革委副秘书长高杲表示,对于农民工,当前重点还是要积极有序推进复工复产达产,引导有序的外出就业。同时支持就地就近就业,并且优先支持贫困劳动力就业。

高校毕业生就业方面,据了解,今年全国普通高校毕业生874万人,就业工作原本压力就不小,加之突发疫情影响,毕业生就业压力增大。

为解决高校毕业生就业问题,教育部副部长翁铁慧表示,教育部将积极推进“最大限度增加就业机会,拓展毕业生升学

深造渠道,多种途径开拓招聘渠道,更加精准提供指导服务”等方面工作。翁铁慧称,今年扩大硕士研究生招生规模同比去年可能会增加18.9万,同时扩大普通高校毕业生规模,同比增长32.2万人。

3月11日,中共中央组织部办公厅和人力资源社会保障部办公厅发文要求,加大事业单位面向高校毕业生的公开招聘力度,今明两年事业单位空缺岗位主要用于专项招聘高校毕业生。3月20日,国办又发文要求,国有企业今明两年连续扩大高校毕业生招聘规模,不得随意毁约,不得将本单位实习期限作为招聘入职的前提条件。

首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示,今年受疫情影响,高校毕业生春季招聘受到冲击,目前的签约率和意向就业率都低于去年,慢就业比率进一步提高。在这种情况下,事业单位和国有企业增加招聘,可以为高校毕业生提供更多岗位。

企业公布招聘计划 多公司扩招、补录

除了政府出台稳就业相关措施,企业也陆续公布了招聘计划,有的还宣布将扩大招聘规模。此外,中新经纬客户端还梳理发现,中国石化、字节跳动、苏宁、腾讯、360、顺丰等多家公司已经启动校园招聘。

其中,苏宁在2月8日启动无接触式春招,预计5月底前结束2020年应届生的校招工作。苏宁控股集团董事长张近东表示,在人才引进方面会继续加大力度,通过在线沟通、视频面试等“无接触”方式,保证正常的人才扩招需求不受疫情影响。

2月底,字节跳动启动了春季校园招聘,为全国大学生开放了超过6000个全职及实习岗位。3月5日,腾讯公司启动

2020年度春季招聘。其中,面向高校和海外学生开放超过3000个暑期实习生与应届生补录岗位。中国石化在3月23日宣布,将追加3500人高校毕业生引进专项计划,据了解,这是中国石化首次在一年内两次组织高校毕业生招聘工作,年度引进计划超过1万人,是2019年的2.3倍。

3月23日,良品铺子发布了6500个岗位的全年招聘计划。截至2019年6月30日,良品铺子员工总数为9627人,6500人的招聘规模为现有员工的三分之二。良品铺子资深副总裁赵刚表示,做出这一决定,既是基于业务发展需求的“既定动作”,更是响应国家“稳民生、稳就业”的举措。

京东物流3月24日宣布,面向全国开放包括仓储员、分拣员、快递员、驾驶员等在内的超过20000个一线岗位,并优先录取建档立卡贫困劳动者等困难群体。同日,字节跳动宣布今年要扩大在武汉的招聘规模,提供近2000个工作岗位,招聘岗位将同时面向社会和在大学生。

3月28日,360表示公司正采用校招、校招等方式大力招聘。近两个月内,360持续发布了大量职位招聘信息,包括UI视觉设计师、测试开发工程师、软件开发工程师(嵌入式)、安全研究员(漏洞挖掘与利用)等多个职位。在校园招聘方面,360公司的2020年春招也已启动。

此前,为推动就业,人社部3月20日会同有关方面启动实施主题为“职等你来 就业同行”的百日千万网络招聘专项行动,通过搭建全国统一、多方联动的网络招聘平台,集中开展线上招聘活动。据了解,此次行动为期百日,将持续至6月底,提供超过千万个就业岗位,为近年来规模最大、覆盖范围最广的网络招聘活动。(源自中国经济网)



这是3月29日拍摄的云雾缭绕的黄山国家森林公园景色。位于大别山深处的河南省商城县黄山国家森林公园,在一场春雨后,云雾缭绕,宛若仙境。

外汇局:我国外债规模合理 结构持续优化

国家外汇管理局日前公布了我国最新外债数据。截至2019年末,我国全口径外债余额20573亿美元,较2018年末增长745亿美元,增幅3.8%。国家外汇管理局相关负责人表示,当前外债规模合理,结构持续优化,外债余额的增长符合我国经济发展以及持续扩大开放的进程。与此同时,外债主要指标均在国际公认的安全线内,我国外债风险总体可控。

2019年一至四季度,我国外债环比变化率分别为0.3%、1.3%、1.7%、0.4%,增速放缓。其中,中长期外债余额增长1584亿美元,增幅23%;短期外债余额下降838亿美元,降幅7%。在外债增速逐步放缓的同时,我国外债的结构也在持续优化。

外汇局相关负责人表示,整体来看,外债余额的增长符合我国经济发展以及持续扩大开放的进程。一方面,我国经济持续健康发展,国内的微观主体更加充分利用两个市场两

种资源,导致了对外举债的增加;另一方面,中国这些年加快了资本市场的开放,特别是债券市场对外开放,2016年允许境外机构进入银行间债券市场,2017年推出了北上的债券通业务,这些人民币的债券纳入国际债券指数,也得到了国外投资者的认可。

多项重要指标显示,我国外债风险总体可控。根据世界银行2020年1月公布最新数据,2019年三季度,我国外债余额居世界第13位。美国、英国、日本外债分别是我国的10.4、2.2倍,相较于同等经济规模国家,我国外债绝对规模并不大。与此同时,2019年末,我国外债负债率为14%,债务率为78%,偿债率为6.7%,短期外债与外汇储备的比例为39%,均在国际公认的安全线内,远低于发达国家和新兴国家整体水平。(源自《经济参考报》)

中国向亚洲多个国家援助抗疫物资

新冠疫情在全球多地持续蔓延,部分国家医疗物资紧缺。近日,中国各界向一些亚洲国家捐赠了抗疫物资。

中国云南省政府援助马尔代夫抗疫物资3月27日运抵马尔代夫维拉纳国际机场,由中国驻马尔代夫大使张利忠向马尔代夫外长沙希德转交。沙希德在交接仪式上对中国政府和人民、特别是云南省政府表示感谢,同时表示愿向中方积极学习借鉴抗疫经验和做法。

张利忠表示,此次援助体现了中国人民对马尔代夫人民的真诚友好,更是两国传统友谊的生动体现,希望这些物资有助于帮助马尔代夫政府抗击疫情。

中国政府援助蒙古国第一批抗疫物资28日在蒙古首都乌兰巴托顺利交接,这批抗疫物资包括核酸检测试剂、防护服等。在当天举行的交接仪式上,蒙古国副总理恩赫门布表示,自疫情暴发以来,蒙中两国人民密切合作、互相支持,中国政府援助的抗疫物资,更为蒙古国战胜疫情增添了信心。

中国驻蒙古国大使柴文睿表示,在中国抗击疫情的艰难时刻,蒙古国政府和人民给予了暖心支援,中方对此表示衷心感谢。中国人民不会忘记蒙古国人民的深情厚谊,将尽最大可能向蒙古国提供抗疫援助。

中国驻尼泊尔大使侯艳琪3月29日将中国各方捐赠的防疫物资正式移交给尼泊尔卫生和人口部部长巴努·达卡尔,防疫物资的捐赠方包括四川省政府、中国驻尼泊尔使馆、阿里巴巴公益基金会等多家机构和单位,物资包括口罩、体温计、防护服、检测试剂等,总重约3吨,由尼泊尔派专机从广州运回。一同运达的还有尼泊尔政府采购的超过12吨医疗物资。

侯艳琪在移交仪式上表示,中方将尽快运送其他急需物资。达卡尔对中方援助表示感谢。

由阿里巴巴公益基金会、马云公益基金会捐赠的防疫物资3月29日由中国驻孟加拉国大使馆转交给孟加拉国政府。这些物资于3月27日及29日分两批运抵孟加拉国首都达卡。中国驻孟加拉国大使馆公参严华龙在捐赠仪式上表示,新冠肺炎疫情是全人类共同的敌人,我们应该团结一致共同应对,相信孟加拉国一定能战胜疫情。

孟加拉国卫生和家家庭福利部下属卫生总局局长阿扎德表示,这批物资将有助于孟加拉国更好地应对新冠肺炎疫情。

此外,孟加拉国华侨华人联合会29日向孟加拉国警察总局捐赠了一批包括核酸检测试剂盒、防护服、口罩等在内的防疫物资。(源自新华网)

工信部:我国中小企业复工率已达76.8%

3月30日,国新办就制造业复工复产有关情况召开发布会,工信部中小企业局局长梁志峰介绍,根据工信部对使用云平台的中小企业监测显示,截至3月29日,我国中小企业复工率已达到76.8%。

梁志峰表示,当前中小企业复工复产呈现三个特点:一是从行业看,工业、建筑业等第二产业复工率高于生产性服务业,生产性服务业高于生活性服务业,但随着国外疫情的蔓延,出口型企业承压加剧;二是从地区看,各地复工复产率呈齐头并进之势,湖北省近日快速上升;三是从企业规模看,“专精特新”中小企业复工复产率明显高于中小企业总体水平,规模越大复工复产率越高,微型企业复工复产难度更大。

梁志峰介绍,为推动中小企业复工复产,工业和信息化部充分发挥国务院促进中小企业发展工作领导小组办公室协调作用,做了以下四方面工作:

一是政策先行,推动纾困解难。推动有关部门实施降低小规模纳税人增值税征收率、减免企业社保费和实施企业缓缴住房公积金等一系列财税、金融、社保等政策,鼓励地方出台配套的政策。

二是压实地方政府和有关部门责任,狠抓政策落地。组织各地中小企业主管部门会同有关部门和金融机构,梳理摸排中小企业融资需求,加强融资服务对接,推动金融惠企政策精准有效落地。

三是优化服务,增强发展信心。发挥中小企业服务体系作用,疫情防控期间各地共举办服务活动1.2万场次,开展服务120多万次,服务企业240多万家,服务1000万人次。实施中小企业数字化赋能专项行动,推动中小企业实现数字化管理和运营,提升智能制造和上云用云水平。发布《支持中小企业应对新冠肺炎疫情政策指引》,方便企业享受政策,启动中小企业线上培训“企业微课”,上线420多门课程,总访问量达950多万人次。

四是统筹协调,畅通产业链条。以龙头企业带动上下游配套中小企业复工复产,效果是非常明显的,92家龙头企业一共带动了上下游40多万家中小企业复工复产,为中小企业的发展提供了助力。

梁志峰表示,下一步,还将抓“四个注重”:

一是更加注重发挥市场在资源配置中的决定性作用,推动进一步健全支持中小企业发展的制度,不断深化改革消除制约企业发展的各种障碍,不断优化营商环境。

二是更加注重发挥好政府的作用。一方面是推动已经出台的惠企政策抓好落实。另外一方面是进一步压实属地责任,发挥好各级中小企业发展工作领导小组办公室的协调作用,使政策真正落地见效。同时加强政策研究与储备,随时应对各种复杂的局面。

三是更加注重发挥社会各方面的力量。3月27日,我部与民政部联合印发了《关于开展志愿服务促进中小企业发展的指导意见》,就是希望广泛发动社会各界来帮助中小企业共渡难关。

四是更加注重发挥创新的力量,深入推进5G、工业互联网、人工智能等新一代信息技术加快发展,实施中小企业数字化赋能专项行动。加强小微企业创新创业示范基地的建设,用技术创新、模式创新来推动中小企业复工复产,实现可持续、高质量的发展。(源自人民网)

年底前—— 520万农村人口供水保障再提高

近日从水利部获悉,水利部提出今年集中力量完成农村饮水安全巩固提升目标,全面解决贫困人口饮水安全问题,在2019年提高5480万农村人口供水保障水平的基础上,2020年底前,再提高520万农村人口供水保障水平,完成2019—2020年提升6000万农村人口供水保障水平目标任务。

坚决打赢农村饮水安全脱贫攻坚战,确保在2020年6月底前,全面解决贫困人口饮水安全问题。832个贫困县决不能出现连片、整村断水停水或严重水质超标等颠覆性的农村饮水问题。对截至2019年底仍存在贫困人口饮水问题的四川凉山彝族自治州和新疆伽师县,实行挂牌督战,建立到村到户台账,半月调度,全力攻坚。(源自人民网)

关于《射阳县市民文明公约》征求意见和招募市民文明观察团成员的公告

全县广大市民朋友:

为积极培育和践行社会主义核心价值观,鼓励更多市民参与我县全国文明城市创建工作,现就《射阳县市民文明公约》征求意见和招募市民文明观察团成员有关事项公告如下:

一、《射阳县市民文明公约》征求意见

根据部分市民意见,县文明办修订了《射阳县市民文明公约》,现向全县广大市民公开征求意见,请广大市民集思广益、建言献策,努力使《射阳县市民文明公约》成为全县百万千群日常行为的文明约定和道德遵循。本次公开征求意见的时间截至2020年4月15日,联系电话:82178139,邮箱:swymb2011@163.com。

二、招募射阳县市民文明观察团成员

1.工作职责 市民文明观察团成员持证上岗,采取集中与分散、明察与暗访、定期和不定期等方式,对公共环境、公共秩序、公益活动等文明城市

市民文明公约(征求意见稿)

- | | | | |
|------|------|------|------|
| 热爱祖国 | 兴我射阳 | 明礼诚信 | 友善包容 |
| 遵纪守法 | 维护公德 | 孝老爱亲 | 邻里和睦 |
| 爱岗敬业 | 奉献担当 | 热心公益 | 友爱互助 |
| 崇尚科学 | 弘扬文明 | 保护环境 | 美化家园 |
| 勤劳俭朴 | 移风易俗 | 凝心聚力 | 共创和谐 |

射阳农商银行 2020 年度春季校园招聘简章

射阳农商银行是全国第十八家、江苏长江以北第一家成立的农村商业银行。成立以来,本行以建设区域精品零售银行为目标,全面布局跨区跨省经营,经营投资范围扩大到“两省、四市、十县区”,通过持续改革创新,加快转型升级,扎实推进各项经营管理工作,市场份额稳步提升,盈利能力持续增强,整体呈现良好发展态势。

一、招聘条件

- 1.具有良好的道德操守,遵纪守法,诚实守信,身体健康。
- 2.境内外高等院校全日制本科及以上学历毕业生,专业符合对应岗位要求,具体岗位及专业要求详见招聘职位。
- 3.本科生年龄不超过26周岁(1994年1月1日以后出生),硕士研究生不超过28周岁(1992年1月1日以后出生);博士研究生不超过35周岁(1985年1月1日以后出生)。

二、招聘职位及要求

- 1.本次招聘员工30名。具体要求如下:
 - (一)通用类20名。本科及以上学历,专业不限。
 - (二)科技类5名。本科及以上学历,计算机科学与技术、软件工程等相关专业。
 - (三)综合类5名。本科及以上学历,法律、汉语言文学、中文文秘、新闻学等对口专业。
- 2.招聘程序 招聘工作坚持“公开、平等、择优”原则,包

括报名、初选、笔试、面试、体检和录用等环节。

(一)报名和初选

1.本行根据应聘网上提交的信息进行审核,应聘者应对申请资料的真实性负责。如与事实不符,本行有权取消其考试及录用资格,由此导致的后果由应聘者自行负责。

2.本行有权根据岗位要求变化及报名情况等要素,调整岗位招聘职数,并对本次招聘享有最终解释权。

3.招聘期间,本行将根据应聘者报名预留的手机号码、邮箱地址,通过电子邮件、短信等方式通知审核进程或与应聘者联系,请保持通讯畅通。

五、附则

1.本次招录的科技类、综合类员工,经试用期定级合格后,择优进入机关相关部门锻炼。

2.本次招聘工作接受社会监督,应聘人员凡弄虚作假的,一经查实,即取消报名、考试及录用资格。内容详见射阳农商银行网站(www.sycrb.net)。

咨询电话:0515-82325821 0515-89218987。 监督电话:0515-82323300。 本简章由射阳农商银行负责解释。 郑重声明:全省农村商业银行招聘考试无指定考试辅导书。招聘单位不举办、不委托任何机构举办考试辅导班。